
 
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

ATA DA DECIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO 

SEMESTRE, DO BIÊNIO (2025/2026), DA OITAVA LEGISLATURA 

(2025/2028), DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARATAÍZES/ES, QUE SE REALIZOU NA TERÇA-FEIRA, VINTE E 

SETE DE MAIO, ANO DOIS MIL E VINTE E CINCO, ÀS DEZOITO 

HORAS (27/05/2025, 18h). 

 

 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente: ERIMAR DA SILVA LESQUEVES – MDB 

Vice-Presidente: ANDERSON DE SOUZA LAURINDO - PSB 

Secretário: JORGE MARVILA – PSDB  

    Aos vinte e sete do mês de Maio do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Elias da Silva, 

localizado na Avenida Governador Francisco Lacerda de Aguiar, nº 113, centro, Marataízes/ES, 

CEP.: 29.345-000, o Sr. Erimar da Silva Lesqueves, Presidente, reuniu-se em Sessão Ordinária no 

Primeiro Semestre do Primeiro Ano Legislativo, Biênio dois mil e vinte e cinco e dois mil e vinte e 

seis (2025/2026), Primeira Parte da Oitava Legislatura (2025/2028) da Municipalidade na 

Câmara Municipal de Marataízes/ES, realizou cumprimentos e determinou que a Secretária fizesse 

a chamada dos vereadores presentes. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores 

Vereadores: Anderson de Souza Laurindo - PSB, Arilson Rocha Fernandes - AGIR ,Eraldo Duarte Silva 

Junior - PSB, Erimar da Silva Lesqueves - MDB, Francisco Pereira Brandão – REPUBLICANOS, Hudson 

Paz Teixeira - AGIR, Isaque Gomes Serafim - REPUBLICANOS, Jorge Marvila – PSDB, Jorge Marvila 

Fernandes - PSDB, Josiene da Costa Pinto  Pereira- PODEMOS, Leonildo Gomes Ribeiro – DC, Pedricio 

Pereira Marvila - PV e Weliton da Silva – PSB.  Hávendo quórum regimental, o Presidente, em nome 

de Deus, declarou aberta a sessão ordinária. Instalaram-se os trabalhos. O presidente solicitou que 

todos ficassem de pé, e nos termos do §3º do artigo 109 do REGIN, que a Secretária fizesse a leitura 

bíblia, e logo após, que o Vereador Jorge Fernandes fizesse uma oração. Em seguida, o Presidente, 

nos termos do artigo 110 e seguintes do REGIN, solicitou que a Secretária fizesse a leitura do 

expediente do dia, as quais sobre a mesa constaram as seguintes matérias: PROJETO DE LEI N° 

05/2025- Assunto: Institui no município de Marataízes, o dia municipal do futevôlei e dá outras 

providências – Autor: Weliton da Silva. PROJETO DE LEI N° 06/2025 – Assunto: : Institui no 

município de Marataízes, o dia municipal do futebol e dá outras providências – Autor: Weliton da 

Silva. PROJETO DE LEI N° 07/2025- Assunto: Institui no município de Marataízes, o dia municipal 



 
 

 

 

do futsal e dá outras providências – Autor: Weliton da Silva. PROJETO DE LEI N° 08/2025 – 

Assunto: : Institui no município de Marataízes, o dia municipal do Beach Soccer dá outras 

providências – Autor: Weliton da Silva.PROJETO DE LEI N° 09/2025 – Assunto: : Institui no 

município de Marataízes, o dia municipal do Voleibol dá outras providências – Autor: Weliton da 

Silva. PROJETO DE LEI N° 10/2025 – Assunto: : Institui no município de Marataízes, o dia 

municipal do Beach Tennis dá outras providências – Autor: Weliton da Silva. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 04/2025 – Assunto: Aprova o plano anual de contratações – PCA 2025 da Câmara 

Municipal de Marataízes do Estado do Espirito Santo  - Autor: Mesa Diretora. MOÇÃO DE 

APLAUSOS 16/2025- PROTOCOLO 844/2025 – Assunto: Moção de aplausos ao ilustríssimo 

Ivanildo Rocha da Silva – Autor: Eraldo Duarte. MOÇÃO DE APLAUSOS 17/2025- PROTOCOLO 

845/2025 – Assunto: Moção de aplausos aos ilustríssimos Jotair Batista Marvila e Sandra Silva 

Batista- Autor: Eraldo Duarte. MOÇÃO DE APLAUSOS 18/2025- PROTOCOLO  846/2025 – 

Assunto: Moção de aplausos ao ilustríssimo Ualace Pereira de Moura – Autor: Eraldo Duarte. 

MOÇÃO DE APLAUSOS 23/2025- PROTOCOLO 858/2025 – Assunto: Moção de aplausos aos  

Irmãos Exmo. Sr Lúcio Mário Ribeiro Brandão , Manoel Ribeiro Brandão e José Ribeiro Brandão. Ato 

contínuo foi iniciada o PEQUENO EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Inscreveram-se para o 

pronunciamento os Vereadores: 1º Arilson (cumprimentou todos os presentes, em seguida 

destacou sua indicação para a construção de uma quadra coberta na comunidade de Praia dos 

Cações, reforçando a importância desse equipamento para atender às necessidades da população 

local. Dando continuidade agradeceu ao prefeito pela fiscalização realizada na obra do posto de 

saúde, cuja previsão de entrega é até o final do ano, porém, manifestou preocupação com o ritmo 

lento da execução dos trabalhos, e informou que esteve acompanhando de perto a obra na 

comunidade da Barra, reforçando seu compromisso com a fiscalização dos recursos públicos e das 

ações do executivo municipal. Também destacou uma viagem à capital, Vitória, onde se reuniu com 

o vice-governador, que garantiu boas notícias e futuros investimentos para o município. Segundo 

ele, tanto o vice-governador quanto outras lideranças estaduais demonstraram disposição em 

atender demandas importantes da cidade. Por fim, agradeceu ao secretário de Obras, Lugão, pelo 

empenho, dedicação e atenção às solicitações apresentadas em favor da comunidade.), 2° Weliton 

(cumprimentou a todos os presentes, destacou a importância dos projetos de lei voltados para o 

esporte, ressaltando que o incentivo à prática esportiva é fundamental para a promoção da saúde, 

bem-estar e melhoria da qualidade de vida da população. Na sequência, informou que realizou uma 

fiscalização no campinho da comunidade de Praia dos Cações, que se encontra em estado de 

abandono e totalmente deteriorado, destacando a necessidade urgente de reformas para que a 

população, especialmente os jovens, possa usufruir do espaço. Também abordou um episódio 

envolvendo a Miss Marataízes 2025, moradora do bairro Pontal, que solicitou retornar à escola 

onde estudou para compartilhar sua trajetória de vida e servir de inspiração aos alunos, porém, 

segundo ele, foi impedida de realizar a palestra no turno da tarde, situação que considerou 



 
 

 

 

lamentável, por se tratar de uma ação de incentivo, valorização e motivação para os estudantes.), 3° 

Anderson (dispensa), 4° Hudson (cumprimentou a todos os presentes,  em seguida, manifestou 

concordância com a fala do vereador Weliton em relação ao episódio envolvendo a Miss Marataízes 

2025, que teve seu pedido negado para realizar uma palestra na escola onde estudou, fato que 

considerou lamentável, por se tratar de uma ação de valorização, motivação e inspiração para os 

alunos. Na sequência, destacou suas indicações, dentre elas, a solicitação para o Bairro Santa Rita II, 

que contempla a construção de um campo de futebol e de uma praça, visando proporcionar mais 

lazer, esporte e qualidade de vida para os moradores da comunidade.), 5° Josiene (cumprimentou a 

todos os presentes, fez a apresentação da senhora Rita, coordenadora da Escola Mônica de Aguiar. 

Na oportunidade, agradeceu aos vereadores que colaboraram e contribuíram para a realização da 

festa caipira da escola, reforçando a importância da união em prol da comunidade. Em seguida, 

destacou sua indicação para a extensão da rede de iluminação pública no Bairro Timbó III, 

especialmente no trajeto que liga o centro do bairro, visando proporcionar mais segurança, 

conforto e qualidade de vida aos moradores da região, e falou que irá fazer uma indicação para uma 

umprimentou a todos os praça publica na comunidade de Timbo III.) 6° Jorge Fernandes (c

presentes e, em seguida, destacou a moção de aplausos de sua autoria, destinada aos três irmãos 

que cresceram na comunidade de Brejo dos Patos e que hoje são reconhecidos como um dos 

maiores produtores de abacaxi da região. O vereador ressaltou que a homenagem é um 

reconhecimento pelo trabalho, dedicação e contribuição desses agricultores para o 

desenvolvimento econômico local e para a valorização da agricultura familiar no município.), 7° 

Isaque (cumprimentou a todos os presentes, em seguida, relatou que tem recebido diversas 

ligações de agricultores, manifestando indignação pela falta de máquinas e equipamentos para 

atender as demandas do interior. Diante disso, solicitou ao prefeito que reveja essa situação, que 

olhe com mais atenção para as comunidades rurais e que faça mais visitas ao interior, entendendo 

de perto as necessidades dos moradores. Também falou sobre o contrato com a empresa Guerra 

Ambiental, destacando que a mesma tem prestado um serviço de excelência no município, e 

demonstrou sua indignação com alguns pontos relacionados à condução desse contrato, reforçando 

a necessidade de mais transparência e atenção por parte da administração pública.), 8° Francisco 

(cumprimentou todos os presentes e, em seguida, manifestou preocupação com a dificuldade que 

os vereadores estão enfrentando para serem atendidos pelos secretários municipais, destacando 

que essa falta de diálogo prejudica o andamento das demandas da população. Também comentou 

sobre a situação da empresa Guerra Ambiental, que, segundo ele, “suspendeu a mão” para 

Marataízes, ou seja, deixou de prestar alguns serviços que eram de grande importância, 

especialmente no final do ano, quando ajudou significativamente o município. Demonstrou sua 

preocupação com essa situação, afirmando que a saída da empresa pode gerar desemprego e 

impactar diretamente diversas famílias que dependem desse trabalho, e destacou a situação das 

comunidades do interior que precisa de finalização e inicio de obras, principalmente na época de 



 
 

 

 

chuva). Ato contínuo passou o presidente para o GRANDE EXPEDIENTE, momento em que os 

vereadores se manifestaram na seguinte ordem: 1º) Anderson, 2°) Josiene, 3°) Eraldo, 4°) Hudson, 

5°) Isaque, 6°) Francisco, 7°)Arilson, 8°) Weliton. Esta sessão pode ser conferida em sua íntegra, no 

Canal da Câmara Municipal de Marataízes/ES, por meio do sítio eletrônico YouTube em: 

https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ.  Ato contínuo, o vereador Isaque solicitou que 

as indicações sejam votadas em bloco. Em continuidade, o Presidente informou que a ata da sessão 

ordinária do dia 20/05/2025 sob o protocolo de nº 862/2025 esta a disposição para apreciação 

dos nobres edis. Em continuidade, o Presidente colocou a ata da sessão ordinária realizada no dia 

13/05/2025 sob o protocolo nº 819/2025 em discussão. Nenhum vereador a discutir, o Presidente 

colocou a referida ata em votação. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados, tendo todos 

os vereadores presentes permanecidos sentados, o Presidente declarou aprovada por unanimidade 

dos vereadores presentes. Em sequencia, o Presidente abriu a discussão para a moção de aplausos 

nº 16/2025 sob protocolo 884/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção 

APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes. Ao contínuo, o Presidente abriu a 

discussão para a moção de aplausos nº 17/2025 sob protocolo 845/2025. Aberta a discussão, não 

houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes. Ato 

contínuo, o Presidente abriu a discussão para a moção de aplausos nº 18/2025 sob protocolo 

846/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por 

unanimidade dos vereadores presentes. discussão, foi à votação. Moção APROVADA por 

unanimidade dos vereadores. Ato contínuo, o  Presidente abriu a discussão para a moção de 

aplausos nº 23/2025 sob protocolo 858/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à 

votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À 

DELIBERAÇÃO. Ato contínuo, solicitou o Presidente que a Secretária fizesse a leitura do parecer 

referente as indicações de n° 151/2025 (Processo nº 524/2025), 160/2025 (Processo nº 

566/2025), 176/2025 (Processo nº 616/2025),187/2025 (Processo nº 726/2025), 193/2025 

(Processo nº 761/2025), 199/2025 (Processo nº 795/2025), 200/2025 (Processo nº 796/2025), 

207/2025 (Processo nº 822/2025), 208/2025 (Processo nº 837/2025). O Presidente consultou aos 

vereadores sobre o pedido do vereador Isaque na realização da votação das indicações em bloco. Os 

vereadores  que aprovam que as indicações sejam realizadas em bloco que permanecesse sentado. 

Todos permaneceram sentados, votação em bloco das indicações aprovada por unanimidade dos 

presentes com ausência do vereador Isaque. 

A secretária fez à leitura de todas as indicações citadas, tendo o Presidente colocado as 

indicações em discussão. Não havendo nenhuma discussão, o Presidente colocou as indicações em 

votação, informando que, os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. Todos os 

vereadores permaneceram sentados, tendo o Presidente declarado aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes com ausência do vereador Isaque. O presidente solicitou que a 

secretaria fizesse a leitura do convite feito pela Secretaria de Segurança.  

https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ


 
 

 

 

Em seguida o Presidente declarou encerrada a pauta do dia, porém, em tempo, informou 

que no próximo dia 02/06/2025 haverá reunião das comissões de Justiça, Serviço Público e 

Redação Final ás 14:00, e também informou que as Moções de Aplausos das semanas anteriores 

seriam entregues, além de parabenizar os agricultores. O Presidente Erimar da Silva Lesqueves 

agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a ser tratado, declarou encerrada a 

presente sessão. 

 

 

ERIMAR DA SILVA LESQUEVES 

Presidente 

 

 

ANDERSON DE SOUZA LAURINDO 

Vice-Presidente 

 

 

JORGE MARVILA 

Secretário 
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